



# आज भी विकास से कोसो दूर है बोदागुड़ा गांव

### स्वच्छ भारत अभियान केवल कामजो पर

सुकमा, 2 मई (सन्सू)। जिले के कोटा विकासखंड के सामसुड़ी पंचायत के बोदागुड़ा ग्राम में स्वच्छ भारत मिशन के तहत बना रहे शौचालय निर्माण कार्य में भारी अनियमितता बरती जा रही है। एक तरफ जिला प्रशासन ये दावा करती है कि जिले के कई ग्राम पंचायत ओडीएफ हैं परन्तु वास्तविकता कुछ और ही है। जिले के अधिकांश पंचायतों में बस दिखाने के शौचालय बने हैं तो कहीं कहीं उनका निर्माण ही नहीं हुआ है।



कुछ ही दिन में टूट गया जबकि उन्होंने उस शौचालय का उपयोग भी नहीं किया था।  
**गांव में छः बोरिंग फिर भी पानी की समस्या**  
गांव के पटेल पात्र में 4, कुदाम पात्र में 1 और चिखा पात्र में 1 बोरिंग तो है परन्तु किसी भी बोरिंग से पानी पम्पास मात्र में नहीं आता। पटेलगण निवासी माइजू लखन ने बताया कि अधिकतम 3 से 4 गूंडी पानी आने के बाद और पानी के लिए आधा घंटा तक खोजा करना पड़ता है।  
**पत्तकी सड़क के अभाव में अधिकारियों का आना जाना नहीं**  
जिला मुख्यालय से 15 किलोमीटर पर एच राष्ट्रीय किलोमीटर पर एच राष्ट्रीय राजमार्ग से मात्र 2 किलोमीटर पर स्थित बोदागुड़ा गांव में आज तक पत्तकी सड़क नहीं बन पाई है। माइजू लखन ने बताया कि पत्तकी सड़क होने के कारण कोई भी अधिकारी कर्मचारी उनके गांव तक नहीं पहुंच पाते हैं और साथ ही हमे आवश्यक वस्तुओं की खरीदी बिक्री के लिए राष्ट्रीय राजमार्ग तक पैदल चलना पड़ता है जिसके चलते हाई वाहन की दूधिया उपलब्ध हो पाता है।

# 2 बच्चियों के साथ तेलंगाना से बीजापुर पहुंची रास्ते से पैदल लौटे मजदूर परिवार

बीजापुर, 2 मई (सन्सू)। बरस्तर से तेलंगाना गए मजदूरों के लौटने का सिलसिला शुरू हो गया है, लेकिन बरस्तर में पब्लिक ट्रान्सपोर्ट नहीं होने की वजह से मजदूरों और उनके परिवार को पैदल समर करना पड़ रहा है जिसमें बच्चे भी शामिल हैं।  
देश के सभी राज्यों में कोरोना तेजी से फैल रहा है। अगर दिन लखाओ नए कोरोना मरीजों की पहचान हो रही है यही हाल छत्तीसगढ़ का भी है। यहाँ आए दिन 15 हजार के लगभग कोरोना मरीजों की पहचान हो रही है। छत्तीसगढ़ के सीमावर्ती राज्य तेलंगाना और महाराष्ट्र में कोरोना के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं। बरस्तर के मजदूर तेलंगाना के सेइडपट्टम मजदूर करने गए हुए थे, जो अब लौट रहे हैं। लौटने के लिए उन्हें पेशाना का सामान करना पड़ रहा है।  
**तेलंगाना से पैदल बीजापुर जा रही बालिका ने थकान से तोड़ दम**  
विदित हो कि बरस्तर से 2 मजदूर तेलंगाना के लिए 2 महिने



पहले गए थे तब हलाल कोरोना के लिहाज से सामान्य थे, लेकिन फिलहाल कोरोना के संक्रमण की रफ्तार को देखते हुए लोकडउन का सिलसिला शुरू हो गया है। किसी जिले में लोकडउन का दूसरा चरण तो किसी में लोकडउन का तीसरा चरण चल रहा है। तेलंगाना में भी तेजी बढ़ते कोरोना संक्रमण को देखते हुए नाइट कर्फ्यू लागू कर दिया गया है। मजदूर जब लौटें तो उन्हें पब्लिक ट्रान्सपोर्ट नहीं मिले सक्ता मजदूरों के साथ बच्चे भी थे। उन्होंने जंगल के रास्ते पैदल समर किया और घर पहुंचे। 10 साल से 2 छोटी बच्चियों समेत कुल 14 लोग 150 किलोमीटर की पैदल पहाड़ी समर तन करके भूखे-प्यासे आये।  
पहले घर छोटीसगढ़ के बीजापुर लौटे एक 12 साल की बच्ची जयलती मजलूर म पहुंचने से पहले ही मीठा के मुँह में पहुंचे वन। कई धूप में पैदल चलने की वजह से उसके शरीर में पानी की कमी हो गई, जिससे डिहाइड्रेशन हो गया और उसने दम तोड़ दिया। जयलती बीजापुर के अंदेश गांव के कुछ लोगों के साथ 2 महिने पैदल पैघी लौटने तेलंगाना के पैरर पाव गई थी।  
लोकडउन 2 लगने के बाद 16 अप्रैल को गांव के 11 लोगों के साथ पैदल ही जंगल के रास्ते से होकर लौटे तेलंगाना से बीजापुर का घर लौटना शुरू किया था। इस दौरान अप्रैल महीने में तेलंगाना से

## पीताम्बर फेमली स्टोर्स द्वारा 11 हजार रुपये का दान



कांकेर, 02 मई (सन्सू)। कोरोना वायरस से पीड़ित मरीजों के उपचार एवं आवश्यक सहायता मुहैया कराने के लिए पीताम्बर फेमली स्टोर्स द्वारा निम्नलिखित प्रशासन को 11 हजार रुपये का चेक प्रदान किया गया। इसी प्रकार आठमा के ईश्वर लाला सहू में मुख्य मंत्री रातल को भी जमा करके लिए 01 हजार रुपये का चेक कलेक्टर चन्दन कुमार को सौंपा गया।

## नया अध्यक्ष सरोज जितेन्द्र सिंह ठाकुर ने किया 51 हजार रुपये का दान



कांकेर, 02 मई (सन्सू)। कोरोना वायरस से पीड़ित मरीजों के उपचार एवं आवश्यक सहायता मुहैया कराने के लिए नए पालिका परिषद कांकेर के अध्यक्ष श्रीमती सरोज जितेन्द्र सिंह सहू द्वारा निम्नलिखित प्रशासन को 51 हजार रुपये का दान किया गया, उक्त नकद राशि कलेक्टर चन्दन कुमार को सौंपा गया।

## सेवानिवृत्त होने पर जनपद सीईओ नरहरपुर खिलवान राम धुव को दी गई विदाई



कांकेर 02 मई (सन्सू)। जनपद पंचायत नरहरपुर के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री खिलवान राम धुव के आज सेवानिवृत्त होने पर कोविड-19 के स्थिति के कारण वचुबल विदाई दी गई। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. प्रमोद जय कजीनेर सभी जनपद पंचायत के सीईओ पीओए तकनीकी सहायक प्राथमिक शौचालय सेवा के कार्यपालन अभियंता एवं एसडीओ के द्वारा वचुबल माहमथ से श्री खिलवान राम धुव को सेवा निवृत्त होने पर विदाई दी गई।  
इस अवसर पर जिला पंचायत के सीईओ सीनय कजीनेर ने कहा कि श्री खिलवान राम धुव द्वारा अपने सेवा अवधि के दौरान हमेशा अत्यंत प्रयत्न किया गया। शासन की महत्वकांक्षी योजना संचालन संचालन व बाड़ी और कोविड-19 के निरोधक हेतु कार्य तथा आदर्श गौरवपूर्ण नरवा

## मजदूर साथियों को विक्रम मंडवी ने मजदूर दिवस की बधाई दी

बीजापुर, 02 मई (सन्सू)। विश्व मजदूर दिवस के अवसर पर क्षेत्र के सभी मजदूर साथियों को बीजापुर के विनायक एच बरस्तर क्षेत्र अधिवक्ता विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष विक्रम मंडवी ने क्वाड्रेंट एवं शुक्रकरनाम दी है। अपने बधाई संदेश में विक्रम मंडवी ने कहा कि आज कोरोना संक्रमण की विकट स्थिति के बावजूद प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की सरकार और उनका पूरा प्रशासन जो गांव से लेकर पूरा प्रदेश तक दिन रात कोशिश में रहते हैं, उन्हें प्रशंसना से महत कर रहे हैं।

## जिले में 5 मई से शुरू होगी तेन्दू पत्ता खरीदी

तेन्दूपत्ता संग्रहण दर 4 हजार रुपये प्रति मजक बोना निर्धारित है। सीमावर्ती के संग्रहण दर 23100 मजक बोना, निर्धारित है, नारायणपुर क्षेत्र के लगभग 17 हजार तेन्दूपत्ता संग्रहकों को अनुमानित 9 करोड़ 24 लाख रुपए की राशि में 5 मई से 7 मई तक 12 जिलों में से 7 जिलों में अनुमानित 5 लाख टन तेन्दूपत्ता खरीदी जायेगी। इससे कोरोना संक्रमण से ग्रामीणों को अधिकित्त होने के कारण 5 लाख में विभागीय संग्रहण किया जाना है। जिला प्रशासन नारायणपुर अंतर्गत 8 प्राथमिक वनीकरण सहकारी

## छोटे व्यवसायियों को आर्थिक मदद करे सरकार - भाजपा व्यवसायी प्रकोष्ठ

से इस ओर ध्यान आकर्षित करते हुए कहा कि खींचा, पान, चाय, इटली आदि ठेका लगाकर सुबह शाम व्यवसाय करने वाले छोटे व्यवसायी छोटी पूंजी से अपना व्यवसाय प्रारंभ कर प्रतिदिन कमाकर खाते हैं। लंबे समय से व्यवसाय बंद रहने से जमा पूंजी भी समाप्त होने से अब पुनः व्यवसाय प्रारंभ करने पूंजी की आवश्यकता होगी ऐसे समय में सरकार को प्रत्येक खींचा, पान, चाय, इटली आदि की जानकारी इकट्ठा कर सभी को आर्थिक मदद प्रदान किया जाना। जिससे लोक डउन खुलने के बाद पुनः अपना व्यवसाय कर सके और अपने परिवार का भरण पोषण कर सकें। उन्होंने कहा कि यदि छोटे व्यवसायियों को आर्थिक मदद कर सके तो ही मिलते हैं तो लोक डउन के बाद छोटे व्यवसाय के कई परिवारों को बेरोजगार होने की संभावना से इनकार नहीं किया जा सकता है। इस अवसर के बाद एसे छोटे व्यवसायियों के परिवारों को आर्थिक मदद की आवश्यकता होगी जिस पर शासन प्रशासन सभी जिलों पर ध्यान देने और छोटे व्यवसायियों को आर्थिक मदद प्रदान किया जाने की दिशा में पहल करने की आवश्यकता है।

## बीजापुर नगर पालिका परिषद द्वारा 10 जरूरतमंदों को दी गयी निःशुल्क राशन

कांकेर 02 मई (सन्सू)। लोकडउन के दौरान निम्न, असहाय और अल्पत जरूरतमंदों को उनके भोजन के लिए निःशुल्क राशन उपलब्ध कराने के लिए पालिका परिषद बीजापुर में व्यवस्था की गयी है। इस दिशा में दारुदाताओं और समाजसेवी संस्थाओं के सहयोग से वर्तमान में 5 किलो टाचक, 50 किलोग्राम खल, 40 किलोग्राम आलू, धनिया साहित सोयाबीन बड़ी, मक्का, बहली-मिच, धनिया पाउडर इत्यादि नगरपालिका में उपलब्ध है। जरूरतमंद लोग निःशुल्क राशन के लिए नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष वनेदूर रावतगोवाला ने नगर 62607-91440 या सीओएम नगर मेरिया मोबाइल नंबर 93407-55336 से सम्पर्क कर सकते हैं। इसके साथ ही इस हेतु सभ्यत्व क्षेत्र के पांचवें व नए पालिका कार्यालय बीजापुर में भी सम्पर्क किया जा सकता है।

## छमा युवा कांग्रेस ने मुफ्त वैक्सिनेशन पर कहा 'आभार छत्तीसगढ़ सरकार'

दोलापाटा, 02 मई (सन्सू)। आज छत्तीसगढ़ प्रदेश युवा कांग्रेस द्वारा राज्य के 18 वर्ष से अधिक युवाओं के निःशुल्क वैक्सिनेशन के निर्णय हेतु छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल एवं स्वास्थ्य मंत्री टी एस सिद्धिवेंकटा का आभार व्यक्त किया गया।  
छत्तीसगढ़ प्रदेश युवा कांग्रेस के अध्यक्ष पूर्णचंद्र (कोके) पांडे के निदेशानुसार युवा कांग्रेस के सभी ब्लॉक, विधासभा, जिला और प्रदेश पदाधिकारियों ने अपने घरों से आभार छत्तीसगढ़ सरकार स्तंभन के साथ हाथों में पोस्टर लेकर 18 वर्ष और उसके ऊपर के लोग को मुफ्त वैक्सिनेशन दिए जाने के फैसले पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और स्वास्थ्य मंत्री टी एस सिद्धिवेंकटा का आभार व्यक्त किया।  
कोको पांडे ने कहा कि एक ओर जहाँ केंद्र की मोटी संख्या के युवाओं के प्रति अपनी जिम्मेदारी से मुँह मोड़ कर राज्यों को दुर्गम से



दोले हुए इन वैक्सिनों को अधिक कह रही है वही इसके उलट दामों में खरीदकर भी युवाओं के छत्तीसगढ़ सरकार युवाओं को अपनी सेवेदारता का परिचय है।

## बच्चे मजदूरी करने को बेवस, किताबों की जगह हाथों में गैती तगाड़ी



सुकमा, 2 मई (सन्सू)। शनिवार 1 मई को अंतरराष्ट्रीय श्रमिक दिवस मनाया गया। श्रमिकों द्वारा किए गए कार्यों, उनके योगदान, इसलिये वे महान्त मजदूरी कर रही हैं।  
वही अन्य बालिकाएं समर्पित करण, रामीना करण, प्रतिष्ठा करण, प्रमिला करण ने कहा कि उनका पहलू में मन नहीं लगता इसलिए वे महान्त मजदूरी कर रही हैं।  
**शिक्षा के लिए करोड़ों रुपये खर्च करने पर भी शिक्षा प्रतिस्तर में वृद्धि दर कम**  
विकास में उनके योगदान को सलाम करने का दिन है। ये दिन मजदूरों के सम्मान, उनकी एकता और उनके हक के सम्बन्ध में मनाया जाता है।  
श्रमिक दिवस पर जिले के मजदूरों और श्रमिक वर्ग को सम्मिलित है। इन दिनों को लेकर डे, कई दिवस, और मजदूर दिवस भी कहा जाता है। यह दिन मजदूरों की उपलब्धियों को और देश के विकास में उनके योगदान को सलाम करने का दिन है। ये दिन मजदूरों के सम्मान, उनकी एकता और उनके हक के सम्बन्ध में मनाया जाता है।  
श्रमिक दिवस पर जिले के मजदूरों और श्रमिक वर्ग को सम्मिलित है। इन दिनों को लेकर डे, कई दिवस, और मजदूर दिवस भी कहा जाता है। यह दिन मजदूरों की उपलब्धियों को और देश के विकास में उनके योगदान को सलाम करने का दिन है। ये दिन मजदूरों के सम्मान, उनकी एकता और उनके हक के सम्बन्ध में मनाया जाता है।

## बैंक संचालन प्रातः 10 से दोपहर 2 बजे तक

01.00 बजे तक निर्धारित की गयी थी। इसके साथ ही बैंकों में व्यवसाय प्रतिक्रिया जमा करने की अनुमति प्रदान की गई है। मूल्य अभाव बारी, परिष्कारादि, बोनस राशि आदि का भूतान समर पर सुनिश्चित करने हेतु बैंका कर्मचारियों या भारतीय जीवन बीमा निगम आदि को बैंकों के लिए निर्धारित समयप्राप्त प्रातः 10.00 बजे से अगस्त 02.00 बजे तक कार्यालय संचालित करने की अनुमति दी गई है। आम जनता हेतु किसी प्रकार के सामान्य लेन-देन की अनुमति प्रदान की गई है।